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Необхідною і достатньою умовою повідомлення достовірної 
інформації як домінантної стратегії при будь-яких ідеальних точ-
ках r є наявність множин  ii sX  , які задовольняють принципу 
досконалого узгодження. Це твердження можна переформулюва-
ти у такий спосіб: якщо в початковому механізмі планування іс-
нує рівновага у домінантних стратегіях, то відповідний прямий 
механізм буде позбавлений процедури маніпулювання. 
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Стратегічне положення ринку нафтопродуктів в економіці 

України породжує необхідність забезпечення ефективного функ-
ціонування даного ринку, особливо у перехідні часи, які характе-
ризуються суттєвим зростанням волатильності цін на ринку роз-
дрібної торгівлі нафтопродуктів, що породжує ряд негативних 
наслідків, від фінансових втрат споживачів до загрози стабільно-
го функціонування ринку як такого [1]. 

Це явище ставить ряд питань як теоретичного, так і практич-
ного порядку. З теоретичної точки зору виникає питання про ці-
нову ефективність ринку нафтопродуктів як такого. Як відомо 
дана проблема досить давно вивчається для фінансових ринків. І 
хоча зусиллями багатьох видатних вчених, в першу чергу 
Ю. Фама та Р. Шиллера досягнуті видатні результати у цьому на-
прямку, наразі нема однозначної відповіді чи ефективний фінан-
совий ринок. Для інших ринків ця проблема вивчена набагато 
менше [2]. Повною мірою це стосується ринків нафтопродуктів, 
зокрема і ринку нафтопродуктів України.  
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В даній роботі ми на підставі власних досліджень підтримує-
мо гіпотезу про цінову неефективність ринку нафтопродуктів 
України. Основною причиною цінової неефективності ринку на-
фтопродуктів є асиметрії інформації в умовах олігополістичної 
конкуренції. У випадку цінових шоків споживачі опиняються в 
ситуації невизначеності, що породжує неефективність ціноутво-
рення, нерівномірний перерозподіл ресурсів і, як наслідок, зни-
ження суспільного добробуту. В періоди нестабільності, бізнес, 
для забезпечення власної безпеки, перекладає певну долю ризику 
на споживачів, які через асиметричність інформації на ринку не в 
змозі правильно оцінити стан ринку і, як наслідок, в періоди під-
вищеної волатильності цін їх поведінка не є нераціональною. Це 
призводить до виникнення асиметрії цін. Відомі дві гіпотези ви-
никнення асиметрії: теорія таємної змови та теорія пошуку базо-
вої ціни [3]. Обидві мають місце бути на ринку, однак незалежно 
від причини виникнення даного явища наслідком є збільшення 
витрат споживачів. 

Усереднена структура роздрібної ціни на кінець 2015 року ма-
ла такий розподіл: 42% — закупівельна ціна палива, 43% — по-
датки, 6% — логістичні витрати, 9% — інші витрати, прибуток та 
компенсація ризиків. З цих 9% близько двох третин складають 
витрати, а 3% від ціни припадав на прибуток, який міг бути пере-
розподілений з споживачами.  

Для оцінки потенційних втрат споживачів було використано 
модель ціноутворення на ринку нафтопродуктів, згідно якої по-
тенційні втрати споживачів, які можливо компенсувати без зни-
ження безпеки ринку можна оцінити наступним виразом: 

compcomp RiskLossLoss  max ,  

де compLoss  — втрати, що піддаються компенсації; maxLoss  — 

максимально можливі втрати споживачів; compRisk - компенсація 
ризиків роздрібних мереж. 

Максимальні втрати споживачів — це втрати в від закупівлі 
пального за цінами, вищим за беззбитковий рівень роздрібних 
мереж. Оцінка беззбиткового рівня на основі даних 2014-2016 
років показала, що максимальні втрати споживачів становлять 
2,2% що складає близько 0,5 млрд грн на рік. Компенсація ризи-
ків роздрібних мереж від нестабільності основних ціноутворюю-
чих показників оцінювалася як необхідний рівень прибутку, на 
основі методології Ремсі, який дозволяє гарантувати беззбитко-
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вість компанії під час коливань закупівельних цін в короткостроко-
вому періоді та забезпечити мінімальний прибуток на розвиток. 

Разом з тим моделювання (ітеративна процедура розрахунку 
компенсації ризиків) ризиків показує, що втручання держави по 
зниженню втрат споживачів доцільно проводити лише в тоді, ко-
ли роздрібні ціни значно перевищують ціни з врахуванням скла-
дової ризику.  

Таким чином за результатами моделювання за даними 2015 
року за рахунок державного регулювання можна було компенсу-
вати 120 млн. грн витрат споживачів на пальне виду А-95. Однак, 
це тільки одна третина всіх втрат, а дві третини втрат компенсу-
вати неможливо, що є свідченням цінової неефективності ринку 
нафтопродуктів України. 
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МОДЕЛЬ ОЦІНКИ ВПЛИВУ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ  
НА ДОЧІРНІХ ПІДПРИЄМСТВАХ  

НА ФІНАНСОВИЙ СТАН КОРПОРАЦІЇ  
 

Сучасний стан економіки України характеризується помітним 
трендом до збільшення ролі корпоративного сектору в усіх галу-
зях національного господарства. Крім того, визначилася тенден-
ція до поглинання малих підприємств великими, що входять до 
складу корпорацій. Але при цьому приблизно кожне друге вітчи-
зняне підприємство працює зі збитками та знаходиться в стані 
фінансової кризи, що може призвести до їх банкрутства в майбу-


